

假期是游玩的时候，也是读书的时候。在这个夏日，许多同学利用假期时间，拿起了自己喜欢的课外书，畅游在书中世界，并展开了思考……本期，同学们写下了自己在假期的读书感悟。

——编者

假期正是读书时

不畏困难

暑假我读的第一本书是《西游记》。《西游记》与《红楼梦》《水浒传》《三国演义》并称为“中国古典文学四大名著”。

这本书为我们讲述了孙悟空、猪八戒、沙僧三人保护唐僧西天取经，沿途遇到九九八十一难，一路降妖伏魔，化险为夷，最后到达西天，取得真经的故事。

孙悟空大闹天宫，自封为齐天大圣，被如来佛祖压制于五行山下，经观世音菩萨点拨，拜唐僧为师，护其西天取经。孙悟空会七十二变，一个筋斗十万八千里，还有一双火眼金睛，他聪明、活泼、勇敢、敢于反抗，是机智与勇敢的化身。

八戒原为天宫中的天蓬元帅，因调戏嫦娥被贬下凡间，他性格温和，好吃懒做，但却是孙悟空的左膀右臂。虽然自私，却讨人喜欢，对师父也很忠诚。

沙和尚原为天宫中的卷帘大将，因

山西省实验小学
二年八班 贾弋恂
小记者证号:Y213613

在蟠桃会上打碎了琉璃盏，惹怒王母娘娘，被贬入人间，一路上挑着担子任劳任怨。

师徒四人带我们走进一个神奇多彩的神魔世界，看到很多想象力丰富、精彩奇幻的故事，如“大闹天宫”“三打白骨精”“火烧盘丝洞”等。

之后我还看了一本漫画版的《西游记》。虽有很大差别，但都讲明了一个道理：生活就像那师徒四人西天取经一样，避免不了大大小小的挫折；也许我们不必去火焰山，但我们必须要经过一场重要的考试……我们要像他们师徒四人一样，正直勇敢，团结一心，克服一系列的困难险阻，才能到达成功的彼岸。

这是一本值得阅读的经典名著，你还想知道有哪些精彩故事，就赶紧去读吧！

杏花岭小学
五年五班 刘晓瑶
小记者证号:H201034

事情，管好自己的学习，少让他们操心。

这个故事还告诉我们，哪怕是遇到天大的困难也不要放弃，如果当时害怕困难而放弃了，那么你以后后悔都来不及了。就像那只小瓷兔子，当它被埋在垃圾堆里时是多么害怕，但是它并没有放弃被救出的希望，直到有一天，一只狗把它刨出来。还有当它被摆在玩具柜上等着人来购买，却没有一个人留意它时，它也没有放弃，它记住了一个小娃娃对它说的话，要心怀希望。终于，小兔子等来了阿比林。所以，当我们学习中遇到困难的时候，也要像小兔子一样，要心怀希望，不放弃。

太原市十二中府西校区
2136班 袁榕博
小记者证号:A113921

义。每一位参加长征的都是英雄，他们历经千辛万苦，有的人甚至付出了生命，才换来今天我们幸福的生活和祖国的繁荣强大。飞夺泸定桥、四渡赤水……举世震惊的二万五千里长征，经历过无数次激烈的战斗，走过了雪山、草地等最艰苦的地方，终于实现了胜利会师，建立了陕北革命根据地。在这个过程中，作者描写的每一个人物都栩栩如生，激励着我，更感动着我。

读史使人明智。《红星照耀中国》这本书不仅让我重温那段非凡的历史，领略真实鲜活的红色中国，更激励和照耀着我们，给予我们最坚定的信念面对未来。

这也许就是一本书的力量。

柏杨树街小学
五年二班 李思静
小记者证号:B217697

得了霍乱，而在别人都不愿接近他、靠近他的时候，他的父亲却义无反顾地照顾着他，悉心地打理着他日常的生活，并没有一点怨言，总是一副乐呵呵的样子。有一天，父亲在照顾他的时候，不小心感染上了霍乱，病倒了，不久便不幸身亡了，但刚刚三岁的高尔基却不知道这场病的惨痛后果，认为这只是场意外。

高尔基三岁丧父，十岁丧母，过着悲惨的生活，他先后在鞋店和圣像作坊当过学徒，也在轮船上当过洗碗工。

功不负有心人，他得到了人们的赞赏，成为了当代最有名、影响最大的一位作家。

1871年的夏天，刚刚三岁的高尔基

有趣的《哈利·波特》

新建路小学
五年九班 姬小雅
小记者证号:J113111

暑假期间，爸爸给我买了一套《哈利·波特》。我十分喜欢这套书，很快就读完了。

这套书讲的是：哈利·波特的父母在哈利小的时候被伏地魔给杀害了，小哈利通过母爱的力量逃脱了伏地魔的魔爪，但是在他的头上留下一道永久的闪电形的伤疤，从此他成了魔法界人人皆知的大明星，俗称：“大难不死的男孩”。哈利的父母被杀了，可怜的哈利失去了童年不该缺席的母爱与父爱。他住在姨妈家里，表哥达礼总是捉弄他，他生活得不是很幸福。直到哈利十一岁生日的那天才知道了自己是一名巫师，海格送他去霍格沃茨魔法学校上学。就这样哈利不平凡的命运开始了，和罗恩、赫敏组成快乐的铁三角，和马尔福成为对手，认识一直被自己误解的教授斯内普，认识和蔼可亲、慈祥的校长邓布利多教授，当然还少不了杀死哈利父母、哈利最痛恨的人——伏地魔……哈利的童年在善与恶之间度过，哈利最后用善良战胜了邪恶，杀掉了仇人伏地魔，为自己的父母报了仇。

读完这套书，我不禁赞叹：哈利是一个多么勇敢、果断的人，一次又一次地和小伙伴们战胜了伏地魔。哈利的经历告诉我们，不要害怕困难，遇到困难就要勇敢地去面对，并且想尽一切办法去解决它。正如故事中的人物卢平所说：“你恐惧的其实是——恐惧本身。”你没有恐惧，问题就能迎刃而解啦！

我心中的好汉

杏花岭小学
四年二班 赵博胜
小记者证号:H101251

在暑假，我看许许多多的书，其中让我最喜欢的还是四大名著中的《水浒传》。在这本书中，让我记忆最深的就是《景阳冈武松打虎》这篇故事。

这个故事情节是这样的：一天，武松在回家的路上经过景阳冈，突然看见树上挂着一块布，上面写着“三碗不过冈”。武松进了这家酒店后，连喝了十八碗酒。店里的老板很是惊讶。他劝武松白天再走，因为景阳冈上有一只凶悍的老虎。武松没有听劝，继续赶路，结果当他在一块石头上休息时，真的碰见了一只老虎。武松鼓起勇气和老虎拼杀，最终为民除害。当天晚上一群猎人赶来询问武松，有没有碰见老虎，如果碰见老虎有没有受伤？武松说，我碰见了老虎，但是我将老虎打死了。猎人们都不相信，于是随着武松上山一看，果真老虎嘴里吐着血，躺在地上一动不动，大家惊讶得合不拢嘴。武松拿着虎皮回到村里的时候，县官专门为他举办了一次宴会，来庆祝他为民除害。

除了《景阳冈武松打虎》这篇故事，还有许多荡气回肠的故事让我爱不释手。我推荐大家去读这本好书。

征稿启事

图书馆，是同学们暑假“充电”的好去处，增长知识，结识朋友，启迪智慧。小记者们，快来说说你最喜爱的图书馆是哪个？爱上这个图书馆的理由又有哪些呢？

截稿日期：8月24日